体育

夺冠大业 渐行渐近

本报记者 李志刚

3:0主场大胜江苏舜天之后,鲁能泰山在中超积分榜上的领先优势已经扩大至6分。2010年中超联赛还剩9轮,排名第二的上海申花能够逆转这6分的差距吗?尽管申花老帅布拉泽维奇宣称自己还有机会,但山东球迷却并不这么看,"今年的冠军,没跑了。"一位球迷的话代表了所有山东人的心声。

从落后6分到领先6分

2010中超第一阶段共进行了 11轮比赛,由于鲁能与北京的比赛 延期进行,鲁能泰山当时只踢了10 场比赛。5月底联赛第一阶段结束 时,领先者是上海申花,当时该队 积23分领跑,辽宁队以18分排名第 二,少赛一轮的鲁能泰山以17分排 名第三。

如今联赛又迎来了一个停赛期,但中超积分榜已经发生了天翻地覆的变化,21轮联赛战罢之后,鲁能泰山积44分排名第一,上海申花则以38分排名第二。从落后6分到领先6分,鲁能泰山仅仅用了11场比赛(包括鲁能与北京补赛)。

从南非世界杯结束之后,鲁能泰山在11场中超联赛中9胜2负,这一成绩无人能及,俱乐部常务副总韩公政认为"这说明世界杯期间球队赴欧洲拉练卓有成效","成绩说明一切,泰山队在欧洲拉练期间变得更加成熟,回到国内赛场之后,这种优势便体现出来了。"

伊万改革深入人心

回首年初与目前的境界,泰山 主帅伊万应该有恍如隔世之感。在 上半年的大部分时间内,泰山队受 到兵败亚冠的连累,在中超联赛中 发挥也不稳定,当时的媒体、球迷 对伊万也远远不像现在这么客气, "下课"声时常困扰着这位克罗地 亚名帅,甚至连球员都敢在训练课 上"叫板"……

"我要在鲁能泰山身上打下自己的烙印。"在最困难的时候,伊万也没有动摇过这一信念。在6月份的欧洲拉练期间,鲁能泰山队真正开始接受自己的教练。安塔尔去踢左前卫、周海滨担任"中场万金油"、年轻球员大量被起用、无论主场还是客场都要主动攻击……这些伊万的"罪证",在成绩面前都变成了优点,山东球迷确信伊万在率领鲁能泰山的第一个赛季便能夺得中超冠军。对此伊万谦虚地表示"冠军还没有到手","还有9轮比赛

呢,淡冠军还是太早了点。我们当然 希望一点点巩固、扩大自己的军 护大自己和军 ,等到冠军, 来到手之后,我 才会真正地放松 下来。"

"客战北京必须挺住"

"伊万此前说过8月份的比赛将奠定夺冠基础,现在看来,他分析得非常精确。"鲁能泰山俱乐部常务副总韩公政这样说,"现在只能说我们拥有了一定的优势,但还不是放松的时候。我们只比上海申花多了6分,两场球的差距,还有9轮比赛呢,什么事情都有可能发生。"

最后9轮比赛,鲁能泰山4主5客,着实还有不少恶仗。"从今年的形势来看,鲁能泰山在主场信心特别足,最后的4个主场应该不会输球,这是一大利好。"山东足球界一位老专家这样说,"但是几个客场必须注意。联赛踢到后期,一些排名靠后的球队都想依靠自己的主场抢分,哪场球都不好踢,何况泰山队几个客场对手实力都挺强。"

经过十来天的停赛期之后, 鲁能泰山将于9月11日客场挑战 北京国安。此前北京队在济南输 得不服,该队老帅洪元硕已经放 出话来,"到了我们的主场,肯定 要拿下鲁能泰山",而鲁能方面则 表示"9·11客战北京必须挺住", "一输球,大家现在这股劲就可能 泄了。"

一个不好的消息是,泰山队 发挥异常稳定的中场大将安塔尔 已经累积四张黄牌,将无法参加 客场挑战北京的关键比赛。但泰 山队一位人士却乐观地表示"那 场球安塔尔踢不踢无所谓","北 京队真的还有劲跟我们踢吗?他们 可比我们少了整整12分。北京队赢 了我们,只能让上海申花得利,他 们不喜欢鲁能泰山,但更讨厌上海 申花啊!"



"小胖"出彩。

本报记者 周青先 摄

风言封语

每个孩子 都有糖吃

□王封

安塔尔像一门重炮,射出去的皮球呼啸着把中超最皮实的盾牌砸了个稀巴烂;小胖王永珀手术刀似的一击,瞬间让江苏舜天将士寒了心,想夺冠的鲁能不好惹啊;替补上场的邓卓翔施展世界波绝技,证明他的确是球员中的战斗机,战斗机中的隐形轰炸机。

怀才就好比怀孕,时间久了才能让别人看出来。赛季初让亚冠搞得灰头土脸的伊万仰仗着家底厚实的鲁能,历经大半个赛季的砥砺,终于靠自己的妙手擦亮了世界名帅的金字招牌。伊万目前的成功说明,要对一个人作出正确的评价,需要时间。

尽管好多场比赛玩的就是心跳,也有1:4被辽小虎羞辱的尴尬时刻,但是,伊万的鲁能队让人越来越喜欢,时而像皇马,时而像巴萨,不拘一格,灵动有新意。伊万排兵布阵、临场指挥基本上颠覆了图巴时代的路数。

图巴不敢玩的"轮换制",伊 万润物细无声地实现了。地球缺 了谁,都照样转。鲁能阵中,没有 所谓的绝对主力,伊万可以把王 永珀长时间摁在替补席上,可以 让青涩少年连续打首发,也可以 让邓卓翔在下半时出场……在 伊万眼里,每个孩子都会有糖吃 的,不管是顶撞质疑他的不听话 的,还是温顺乖巧的,伊万都能 够给予他们表现机会。这显然是 伊万的过人之处。而伊万应该感 到幸运的是,鲁能众将也都不是 吃素的,只要给一点儿阳光就灿 烂。小胖昨晚蒙面庆祝进球,只 是因为憋了太久,憋得不行了, 得释放一下自己的心情。

伊万的肚里能撑船,这也成就了鲁能队在伤兵满营的窘境中,打赢了赛程密集又艰苦的"八月战役",渐渐拉开了与中超诸旅的分差。

领先排名次席的申花6分,在 联赛还有9轮的情况下,大家伙都 感觉鲁能一只手已经握住了冠军 奖杯。照这个局势发展下去,鲁能 想不夺冠都很难。原因很简单:鲁 能兵强马壮,政通人和,稳定如 山,势如破竹。